
≪ 第 131回 エフエムぬまづ番組審議会 議事録 ≫ 

 

1 開催年月日        令和 2年 3月 13日（金）17:30より 

 

2 開催場所         沼津市寿町 8-28 メディアプラザ 1F会議室 

 

3 委員出席 

委員総数         5名 

出席委員数        4名 

 

出席委員氏名       荻生 昌平 

井上 純代 

保坂 典子 

大川 皓平 

 

  欠席委員氏名       千野 慎一郎 

 

放送事業者側出席者名   杉山 康則 

澤井 宏幸 

櫻井 達生 

 

4 議題            聴取番組名「スマイルオンサタデー」内 

                     日本商工会議所青年部 第 39回全国大会 

    「ふじのくに静岡ぬまづ大会」生中継 

令和 2年 2月 22日（土）9:00～12:00 放送分 

 

5 審議内容 

（事業者側:澤井）定刻になりましたので、只今から第 131回番組審議会を開催致します。      

本日、千野委員は都合により欠席となりますが、委員総数の 2分の1以上の出席と

なりますので、番組審議会は成立致します。本日、ご審議頂く番組は、2月22日土

曜日の「スマイルオンサタデー」内で放送しました、日本商工会議所青年部第 39

回全国大会「ふじのくに静岡ぬまづ大会」の生中継の模様をお聞きいただきます。



この日本商工会議所青年部の全国大会は、日本各地を会場に毎年開催されてお

り、今年は令和 2年 2月 19日～23日に沼津を会場に各地の商工会議所青年部

の日頃の活動についての発表のほか、物産展の開催・ビジネス商談会などを同時

に開催し、県内外から多くの関係者が来場しました。この中継では、植田リポータ

ーが 22日(土)に開催された全国大会記念式典の様子、この大会についての概要

説明、これまでの準備についてのほか、同時開催の物産展についての紹介・来場

呼びかけなどを紹介しました。また、ケーブルテレビでも 2時間の特別番組として、

式典・物産展の様子を中継で放送、同じく植田レポーターが出演し、ラジオ→テレ

ビ→ラジオ→テレビと交互に出演する形態をとりました。ラジオについては、電話を

つないでの中継でしたので、一部聴きづらい箇所があるかもしれませんが、ご視

聴・ご審議よろしくお願い致します。 

 

（ 番 組 視 聴 ） 

 

（荻生委員長） それでは、皆さんのご意見をお伺いしたいと思います。それでは、保坂さんから意

見・感想をお願いします。 

 

（保坂委員）  電話中継ということであったが、特に聴きづらくもなく、音質も良かった。ラジオからテ

レビに繋げる方式も流れが良くて、テレビを見ようかなと思わせ、おもしろい取り組

みであると思う。 

 

（大川委員）  内容としては、聴き取りづらいということは無かった。YEG（商工会議所青年部）がラジ

オ中継を依頼した意図は物産展に人を呼びたいということだったのかと思うが、もう

少し、会場であるとかタイムスケジュールであるとかの PRがあっても良かったのかな

と思った。Youtube等でライブ配信していれば関係者も見るが、一般の方は見ない

ので、もう少し物産展の内容や MAP等をアピールした方が良かった。 

 

（井上委員）  植田リポーターは、自分の番組も持っていると思うが、とても聴きやすく、分かり易くて

良かった。同じくゲストして出演していた商工会議所の方もラジオに出演されている

ということで、慣れているようで安心して聴くことが出来た。物産展の模様について

は、他の地域の物も紹介したり、また沼津のものでも普段大々的には宣伝していな

いけれどこのようなものもあるということを紹介できれば、ただ物産展を開いていると



いう紹介をするよりも興味をそそられるのではないかと思った。また、ラジオでたまた

ま聴いて近くにいれば物産展におもしろそうなものがあれば行ってみようという気に

なるのではないか。 

 

（荻生委員長） ＪＣ（青年会議所）とYEG（商工会議所青年部）があるが、一般の方はこの違いがわか

っていないと思うので、両者の違いや活動の説明が欲しかった。また物産展はイベ

ントであって、全国大会とは別であると思うので、そちらの説明も欲しかった。 

 

（事業者側:櫻井）今回商工会議所からは、全国大会で「キャッシュレス決済」をアピールしたいとの話

があり、当初はキャッシュレス決済のできるブースのみとする予定だったが、ブース

だけでなく実際お店があった方が分かり易いということ、キャッスレス決済を拡販しよ

うとする意図があって物産展を併設企画ということで開催した経緯がある。出店した

全店舗がキャッシュレス決済が可能であった。物産展はキャッシュレスゾーンとする

意味合いがあった。そのあたりをもっと放送で説明できれば良かった。 

 

（井上委員）  普段の全国大会では物産展は開催されないのか。 

 

（事業者側:櫻井）普段の大会でも物産展は開催されているようだが、今回は県内外からキャッシュレ

スが可能なお店が集まるということで開催されている。 

 

（井上委員）  この番組をもし車で聴いていたらと考えると商工会議所がどのような意図でやってい

るかよりも、聴取者立場で言うと物産展に行けば何があるかに一般の人は興味が湧

くのではないかと思う。また、商工会議所青年部の名前は聞いたことがあるが、どの

ようなものか分からない方が多いと思うので、最初に活動説明があった方が分かり

易くて良かったと思う。 

 

（保坂委員）  物産展では、現金でも購入できるのであれば、キャッシュレス決済だけでなく、現金

購入も可能であることの情報が欲しかった。 

 

（大川委員）  このような全国大会は、会員大会であり、身内の話となってしまうので、一般の方には

関係のない話となってしまう。但し、今回は商工会議所で勧めているキャッシュレス

決済という政策発信の一環として、物産展を開催して一般の方も絡む余地があった



が、実際は一般の方は絡むことがない。今回中継のオファーをした際に、全国大会

を実施するにあたり、YEG という組織を知って欲しいのか、キャッシュレス決済の推

進を認知して欲しいのか、あるいは関係者向けに全国大会を中継したいのか、どれ

についても中途半端な説明と感じられたので、明確な意図を持った番組作りをして

もらえば両者が winwin となると思う。 

 

（事業者側:櫻井）今迄は商工会議所のイベントにこちらから取材や中継に行くことはあったが、主催

者から依頼されたことはなかったので、今回の試みはコミュニティラジオの価値を高

めていくための第一歩であると考える。 

 

6 審議会での意見についてとった措置について 

    

   各委員からの意見や感想については、今後の自社制作番組に活かし、より良い番組作りをする

検討材料としました。ご指摘を受けた点は、番組担当に伝え、改善するよう指示します。 

 

7 審議会の内容の公表 

 

公表の方法  自社ホームページ（http://www.coast-fm.com/index.html）にて公表 

公表内容   番組審議会議事録 

公表年月日  令和 2年 4月 3日 

 

8 その他の参考事項 

 

次回番組審議会は、令和 2年 5月 8日（金）17:30 より開催 


